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1 Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Diretor – On-line 

Aos nove (09) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e um (2021), 

às 20h30min (horário oficial do Brasil), reuniram-se virtualmente os membros do 

Conselho Diretor da Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha, pela plataforma 

de Vídeo Conferencia/Reuniões/Webnars denominada ZOOM, haja vista as 

recomendações de distanciamento social feitas pela Organização Mundial de Saúde 

(OMS), e pelo Ministério da Saúde Brasileiro, diante da situação de Emergência de 

Saúde Pública Internacional, decorrente do Coronavírus (COVID-19), para 

realização de Reunião Extraordinária do Conselho Diretor da Confederação, para 

tratar dos assuntos da pauta de convite feito presidente da CBTG Senhor Roberto 

Basso, seguir relacionados:  

1. Local no MTG-PR e Data do 23º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha;  

2. Realização do 19º Concurso Nacional de Prendas e Peões ou Prorrogação do 

Mandato da atual Gestão de Prendas e Peões; 

3. NACIONAL 2023 (15º FENART – 20º Rodeio Crioulo Nacional de Campeões e 

10º Jogos Tradicionalistas). 

4. Palavra Livre e troca de informações entre os presidentes e a presidência. 

Na abertura da reunião se faziam presentes na plataforma o Senhor Roberto Basso, 

presidente da Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha, a Senhora Marcileia 

Capitanio M. de Souza, Primeira Secretária da CBTG, Senhor Francisco José Muller 

de Souza, Presidente do MTG-MT e do Conselho Diretor, o Senhor Mauro Moacir 

Guimarães Fagundes, Presidente do MTG-SP, o Senhor Gilberto Zortea, Presidente 

do MTG-PC, o Senhor Manoelito Carlos Savaris, Presidente do MTG/RS, o Senhor 

Agadir Mosmann, Presidente do MTG/MS, e o Senhor Ernani Barea, Presidente do 

MTG/PR  

Aberta a reunião pelo presidente Roberto Basso, com os desejos de boas-vindas a 

todos os presentes, na sequência passando à palavra aos presidentes que ao seu 
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2 tempo desejaram felicitações à todos os presentes e expuseram as situações das 

duas entidades.  

Seguindo a reunião pelo presidente Roberto Basso foi aberto o debate sobre o 

assunto da pauta de convocação, “Realização do 19º Concurso Nacional de Prendas 

e Peões ou Prorrogação do Mandato da atual Gestão de Prendas e Peões”, pedindo 

ao presidente do Conselho Diretor, Senhor Francisco de Souza, que fizesse a leitura 

do Ofício recebido do Departamento cultural da CBTG, no qual informa que: devido 

a pandemia da covid 19, houve paralisação de eventos presencias em todas as 

federações filiadas à CBTG, e com isso, nenhuma das 08 (oito) federações 

conseguiu realizar o seu concurso de prendas e peões, sugerindo ao final que seja 

prorrogado o mandato da atual gestão (2019/2021) para mais 02 (dois) anos, 

findando assim a gestão em novembro/2023, com a realização do 19º Concurso 

Nacional de Prendas e Peões, seguindo a reunião o presidente Roberto Basso, 

passou a palavra aos presidentes das Federações para que expusessem suas 

opiniões sobre o assunto em pauta e a situação da gestão de prendas e peões das 

suas federações. 

Todos os presidentes em suas falas, apresentaram manifestações semelhantes, 

alegando que não foi realizado concurso nas suas federações, concordando com a 

prorrogação do mandato da atual gestão (2019/2021) por mais dois (02) anos 

(2021/2023), e dessa forma, prorrogando para 2023 a realização do 19º Concurso 

Nacional de Prendas e Peões,   o presidente do MTG-RS, Senhor Manoelito Carlos 

Savaris, alegou ainda, que apesar do Rio Grande do Sul não participar do Concurso 

Nacional de Prendas e Peões, não se opõe a sugestão do Departamento Cultural da 

CBTG - Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha, haja vista que neste momento 

nenhuma das federações realizou seus concursos internos e não possuem 

candidatos para participarem do Concurso Nacional de Prendas e Peões, ficando 

assim definido que será prorrogado o mandato da atual gestão de prendas e peões 
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3 da CBTG - Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha (2019/2021) para mais 02 

(dois) anos, desde que os detentores dos cargos assim o desejarem, findando a 

gestão em 2023, com a realização do 19º Concurso Nacional de Prendas e Peões. 

Seguindo a reunião, o presidente Roberto Basso, pediu a Secretaria Marcileia 

Capitanio que apresentasse o próximo assunto da pauta da reunião a ser debatido, 

que fazendo uso da palavra informou a todos os presentes que precisava ser 

definido local no MTG-PR e Data para realização do 23º Congresso Brasileiro da 

Tradição Gaúcha, aberta a palavra aos presidentes, pelo presidente Gilberto Zortea, 

foi solicitado que não fosse marcado o Congresso no último final de semana de 

novembro, haja vista, que nessa data o MTG-PC estará realizando mais uma edição 

do ENATCHÊ, sugerindo ainda a prorrogação do mandato da atual diretoria, sendo 

informado pelo presidente Roberto Basso e pelo presidente do Conselho Diretor 

Francisco de Souza, que por questões legais e fiscais, e por não haver previsão 

estatutária não seria possível prorrogar o mandato da diretoria executiva, pelo 

presidente Roberto Basso, foi solicitado ao Conselho Diretor, que fosse dado 

oportunidade a essa diretoria de permanecer por mais dois anos, haja vista que 

devido a PANDEMIA 19, não foi possível a Diretoria Executiva e os diretores de 

departamentos colocarem em prática os projetos desenvolvidos no trabalho junto 

a CBTG, pelos presidentes dos MTG’s do PC, MS, MT e SP, foi colocado suas posições 

favoráveis e continuidade da atual Diretoria Executiva por mais dois anos na 

condução dos trabalhos da CBTG, pelos presidente dos MTG’s do RS e PR, não se 

opuseram à reeleição da Diretoria Executiva, ficando definido previamente o dia 20 

de novembro para realização do 23º Congresso Brasileiro da Tradição Gaúcha, na 

nos CTG’s 20 de Setembro ou CTG Querência Santa Mônica, se comprometendo o 

presidente do MTG-PR, Senhor Ernani Baréa, em confirmar a data e o local no prazo 

de 15 ou 20 dias.  
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4 Dando sequencia o Presidente Roberto Basso pediu ao presidente do Conselho 

Diretor que apresentasse o próximo assunto da pauta, que fazendo uso da palavra 

informou que estaria em pauta o NACIONAL 2023 (15º FENART – 20º Rodeio 

Crioulo Nacional de Campeões e 10º Jogos Tradicionalistas) – Andamento dos 

Requisitos constantes no Art. 161 do Regulamento Geral da CBTG, passada a 

palavra ao presidente Ernani Baréa, que expôs que os projetos estão em 

andamento, e que todos estão ansiosos pela chegada de 2023 para que possam 

realizar o NACIONAL 2023 (15º FENART – 20º Rodeio Crioulo Nacional de 

Campeões e 10º Jogos Tradicionalistas), expondo ainda que o MTG/PR conta com 

a o apoio do presidente da CBTG para busca de recursos e apoio na realização do 

NACIONAL, e que o MTG/PR está pronto para que o evento aconteça no estado, 

seguindo o presidente Roberto Basso, informou ao Senhor Ernani Baréa que na 

última Convenção foram aprovas algumas mudanças para que o MTG sedie os 

eventos oficiais da CBTG, solicitando informações acerca das certidões negativas 

do MTG, sendo de pronto respondido pelo presidente Ernani Barea que as certidões 

estão todas em dia, seguindo no debate do assunto em pauta, ficou definido que 

será oficiado ao MTG/PR, solicitando que encaminhe a documento prevista no 

Regulamento Geral da CBTG (1) certidões negativas de débitos de tributos federais, 

estaduais e municipais do Associado Efetivo (MTG-PR) e Associado em Segundo 

Grau (CTG ou entidade similar devidamente filiada ao MTG-PR), que irá sediar o 

evento conjuntamente com o MTG-PR; 2) Carta de Intenção e Apoio da prefeitura 

e da Câmara de Vereadores do município sede do Associado em Segundo Grau que 

sediará o NACIONAL/2023 (Rodeio Nacional de Campeões, FENART e Jogos 

Tradicionalistas; 3) Documento e/ou Certificado que comprove que o Associado 

Efetivo (MTG), foi declarado de Utilidade Pública por Lei Municipal na sede oficial 

do MTG-PR e/ou Lei Estadual; 4) TERMO DE COMPROMISSO). 
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5 Antes de dar seguimento a reunião o Presidente Roberto Basso deu as boas-vindas 

ao Senhor Pedro Lacerda, presidente do MTG-AO que em sua manifestação pediu 

desculpas pelo atraso, informando que os compromissos profissionais o impediram 

de se fazer presente antes na reunião, deixando um abraço aos presidente Gilberto 

e Manoelito, desejando as boas vindas aos dois, informando que como baixaram 

os casos de COVID no estado de Rondonia, nos dias 13 e 14 de novembro do 

corrente ano será realizado um encontro em Triunfo-RO. 

Na sequência o presidente Roberto Basso deixou a palavra livre aos presidentes, 

pelo presidente Gilberto Zortea, disponibilizou novamente o MTG-PC para sediar o 

NACIONAL de 2023, caso o MTG/PR, não consiga sediar o evento por qualquer 

motivo ou problema, na sequencia o presidente Francisco pediu ao presidente 

Roberto Basso que desse a palavra a diretora artística do MTG-MT, para apresentar 

um projeto que está em desenvolvimento na Federação, fazendo uso da palavra a 

Diretora Artística apresentou o projeto da RECULUTA CULTURA DE GERAÇÃO PARA 

GERÇÃO, expondo que a ideia surgiu ouvindo a Vice-Presidente Artística do 

MTG/RS, numa entrevista ao Programa do FACEBOOK SALA DE TRADIÇÃO, que o 

evento se trata de um FESTIVAL sem avaliação envolvendo as gerações das 

entidades tradicionalistas que compõe o MTG/MT, que ainda está em 

desenvolvimento para maturação, mas que sonha que o evento seja um sucesso e 

seja fomento para a retomada das atividades nos CTG’s do Mato Grosso, fazendo 

uso da palavra o presidente Pedro Lacerda disse que em Rondonia terá um encontro 

semelhante com a realização de provas campeiras e esportivas, e a realização de 

Danças Tradicionais de Casais, e que na próxima reunião com os patrões do MTG-

AO, vai sugerir algo semelhante ao evento apresentado pela Senhora Marcileia. 

Todos os presidentes durante suas falas, expuseram que aos poucos as entidades 

estão retomando suas atividades devagarinho, e que se faz necessário essa 

retomada para que os jovens não se desmotivem. 
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6 Encerrando a reunião o presidente Roberto Basso agradeceu a participação de 

todos, assim como, todos os presidentes se despediram desejando sucesso aos 

seus pares e os MTG’s coirmãos e ao presidente Roberto Basso na condução dos 

trabalhos da CBTG - Confederação Brasileira da Tradição Gaúcha. Fazendo uso da 

palavra o presidente Manoelito Savaris, reforçou as palavras dos demais 

presidentes, desejou sucesso a todos na retomada e reconhecer o trabalho de todos 

no desenvolvimento do gauchismo pelo Brasil. 

Não havendo mais nada a ser debatido na reunião, o Presidente Roberto Basso, 

pediu a todos conjuntamente, cada um em sua casa, que rezassem um pai nosso 

em agradecimento a reunião realizada e também elevando seus pensamentos a 

todos que neste momento difícil da pandemia, mas, com a certeza de que sairemos 

mais fortes e unidos, e após determinou encerramento da reunião e a lavratura da 

presente ata, que será assinada, por mim Marcileia Capitanio M. de Souza, Primeira 

Secretária da CBTG, juntamente com o presidente Roberto Basso e ratificada por 

todos os membros que acompanharam a reunião pela plataforma digital, 

nominados no início da ata. 


